
2017D21800 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

In de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport bestond er 
bij enkele fracties behoefte een aantal vragen en opmerkingen voor te 
leggen aan de Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de 
brief van 20 juni 2017 inzake het Nederlands Lymeziekte-expertisecentrum 
(33 897, nr. 8). 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Lodders 

De adjunct-griffier van de commissie,
Sjerp 
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I. Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen en opmerkingen van de GroenLinks-fractie 

De leden van de GroenLinks-fractie danken de Minister voor het bekend 
maken van het beleidsplan 2017–2020 voor de ziekte van Lyme. Zij zijn blij 
dat er uitvoering is gegeven aan de motie van Gerven c.s. die beoogt een 
landelijk onderzoeks- en behandelcentrum te bevorderen. Genoemde 
leden hebben daar nog enkele vragen bij. 
Voorts hebben deze leden kennisgenomen van de nieuwe inbedding van 
een landelijk Lyme onderzoeks- en behandelcentrum. Klopt het dat met 
deze structuur ervoor is gekozen geen fysieke standplaats te hebben voor 
dit onderzoeks- en behandelcentrum? Denkt de Minister dat delen van 
kennis, onderzoeken en het faciliteren van pilots met deze structuur 
voldoende effectief is? Hoe zullen de Lyme-patiëntenorganisaties worden 
betrokken bij de evaluatie van deze structuur? Zijn patiënten met de ziekte 
van Lyme er voldoende van op de hoogte waar zij terecht kunnen met 
vragen over behandeling van hun ziekte? Kunnen de 
Lyme-patiëntenorganisaties mensen met de ziekte van Lyme goed 
bereiken en informeren? Hoe is de taakverdeling tussen de patiëntenorga-
nisaties, het RIVM en de universitair medische centra wat betreft 
communicatie, onderzoek, diagnostiek en patiëntenzorg? 
Ook vragen deze leden hoeveel samenwerking met het buitenland 
plaatsvindt met bijvoorbeeld onderzoeken naar behandeling van de ziekte 
van Lyme? Wordt er kennis gedeeld in internationaal verband? Daarnaast 
hebben zij nog de volgende vragen over onderzoeken naar de ziekte van 
Lyme. Hoeveel wetenschappelijk onderzoek kan er worden gefinancierd 
van de vrijgekomen middelen? 

Vragen en opmerkingen van de SP-fractie 

De leden van de SP-fractie hebben met veel interesse kennisgenomen van 
de brief van de Minister over het Nederlands Lymeziekte-
expertisecentrum. 
De leden van de SP-fractie zijn verheugd dat met het aanbieden van het 
beleidsplan van het Nederlands Lymeziekte-expertisecentrum uitvoering 
is gegeven aan de unaniem aangenomen motie van Gerven (SP) c.s. tot 
oprichting van een Lyme onderzoek en behandelcentrum en daarmee het 
burgerinitiatief uit 2010. Daarnaast achten de leden van de SP-fractie het 
zeer positief dat de betrokken partijen uiteindelijk samen tot een 
beleidsplan zijn gekomen, ondanks het aanvankelijke verschil in opvatting. 
Genoemde leden zien in de oprichting van een onderzoeks- en behandel-
centrum het begin van een oplossing voor de vaak wanhopige zoektocht 
naar de meest effectieve behandeling van patiënten met Lyme verschijn-
selen. Deze leden hebben de hoop dat het centrum verder onderzoek naar 
diagnostiek en behandeling van Lyme stimuleert. Daaromtrent hebben zij 
nog enkele vragen aan de Minister. 
De leden van de SP-fractie onderstrepen het belang van de doelstelling 
van het expertisecentrum, namelijk het verbeteren van de preventie, 
diagnostiek en behandeling van de ziekte van Lyme door een gezamenlijk 
inzet van de betrokken partijen. Genoemde leden vragen de Minister wat 
de het onderzoeks- en behandelcentrum concreet gaat betekenen voor de 
Lymepatiënten. Hoe worden de patiënten geselecteerd voor behandeling? 
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Deelt de Minister de mening dat het expertisecentrum niet het eindpunt 
mag zijn in het ontwikkelen van een goede behandeling voor patiënten 
met Lyme verschijnselen? Genoemde leden vragen wat de inzet van de 
Minister gaat zijn voor de Lymepatiënten, naast het financieren van het 
expertisecentrum. Voorts vragen zij hoe de samenwerking tussen het 
ministerie en het expertisecentrum zal worden vormgegeven. 

Vragen en opmerkingen van de ChristenUnie-fractie 

De leden van de ChristenUnie-fractie hebben kennisgenomen van de brief 
over het Nederlands Lymeziekte-expertisecentrum. Zij willen de Minister 
hier graag enkele vragen over voorleggen. 
De leden van de ChristenUnie-fractie zijn blij met de stap die nu wordt 
gezet. Zij hebben geconstateerd dat de kennis over Lyme in Nederland te 
versnipperd is en hopen dat een expertisecentrum zorgt voor een 
bundeling van kennis en tot betere behandelmogelijkheden. 
Genoemde leden hebben wel enkele zorgen. Zij vragen de Minister of het 
Lymeziekte-expertisecentrum wel op voldoende draagvlak kan rekenen 
onder Lymepatiënten. Kan de Minister aangeven op welke wijze de leden 
van de Lyme-vereniging zijn betrokken bij de totstandkoming van het 
expertisecentrum? 
De leden van de ChristenUnie-fractie vragen verder hoe dit Nederlandse 
expertisecentrum ertoe zal leiden dat minder patiënten met chronische 
Lyme naar het buitenland gaan voor hun behandeling. 
Tot slot vragen genoemde leden of er niet een groot contrast is tussen de 
essentie van de indertijd aangenomen motie, een landelijk expertise-
centrum waar patiënten naartoe kunnen voor behandeling en diagnostiek, 
en het resultaat dat nu wordt gepresenteerd, vier contractpartijen die 
afspreken om twee tot hooguit vijf keer per jaar te vergaderen. 

II. Reactie van de Minister 
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